

## **ЕТИЧНІ ТА МОРАЛЬНІ ЗАСАДИ АДВОКАТСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ**

Без дотримання моральних засад, корпоративної дисципліни та професійної етики неможлива діяльність адвокатської спільноти. Однією із важливих сторін адвокатської діяльності у наданні кваліфікованої юридичної допомоги має бути етика професійної поведінки адвокатів.

В межах дослідження доцільно проаналізувати питання адвокатської етики та їх обов'язкові правила. Адвокатська етику можна розуміти як керівні правила щодо належної поведінки адвоката у випадках, коли правові норми не встановлюють для нього конкретних правил поведінки. Слідування високим етичним стандартам поведінки для адвоката є надзвичайно важливим елементом адвокатської діяльності. Дотримання правил адвокатської етики передбачає Закон України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність», який зазначає, що адвокат під час здійснення адвокатської діяльності зобов'язаний дотримуватися правил адвокатської етики [1].

Чинні Правила адвокатської етики були затверджені звітно-виборним з'їздом адвокатів України 9 червня 2017 року. Правила адвокатської етики мають на меті уніфіковане закріплення традицій і досвіду української адвокатури в сфері тлумачення норм адвокатської етики, а також загальноновизнаних деонтологічних норм і правил, прийнятих у міжнародному адвокатському співтоваристві [2].

Необхідними умовами довіри до адвоката є професійна незалежність адвоката та переконаність клієнта у сумлінності, порядності та чесності адвоката. Тобто, адвокат повинен уникати дій (бездіяльності), спрямованих на підірив довіри, а зловживання довірою взагалі несумісно зі званням адвоката.

На підставі зазначеного вище, можна визначити такі правила у сфері етики адвоката:

- зберігати честь і гідність незалежно від ситуації – важливий елемент адвокатської діяльності;
- адвокат повинен бути професійно незалежним та дотримуватися адвокатської таємниці;
- для адвоката необхідним є високий рівень професійної підготовки, ґрунтовне знання чинного законодавства, практики його застосування, опанування тактики, методів і прийомів адвокатської діяльності;
- адвокат зобов'язаний сумлінно захищати права та свободи, відстоювати інтереси клієнта;
- адвокат зобов'язаний виконувати законні рішення органів

адвокатського самоврядування, прийняті в межах їх компетенції, що не виключає можливості їх оскарження у встановленому законом порядку;

– адвокат повинен поважати честь і гідність осіб, які звернулися за юридичною допомогою.

Для адвоката повинно бути важливим дотримання принципів етики адвоката і норм закону. Адвокат, здійснюючи свою діяльність, не повинен звеличувати інтереси довірителя вище за закон і мораль, він не може нехтувати правилами ділового спілкування з довірителем. Дотримання коректних відносин між адвокатом і довірителем зумовлює належний порядок здійснення адвокатської діяльності.

Для того, щоб розкрити поняття «професійна етика адвоката», потрібно зазначити його предмет, який охоплює питання моралі у відносинах із громадянами, державними органами та іншими органами адвокатської діяльності. Адвокату слід діяти в інтересах як права загалом, так і тих, чий права і свободи йому довірено захищати, не тільки виступати в суді від імені довірителя, а й надавати йому юридичну допомогу у вигляді порад і консультацій. У зв'язку з цим на адвоката покладено комплекс зобов'язань як юридичного, так і морального характеру, які можна поділити на такі категорії зобов'язань: 1) перед клієнтом; 2) перед судом та іншими органами влади; 3) перед іншими адвокатами; 4) перед суспільством [3].

Розглядаючи питання щодо співвідношення правил адвокатської етики і чинного законодавства про адвокатуру та адвокатську діяльність, необхідно зазначити, що норми правил адвокатської етики не відміняють і не замінюють положень чинного законодавства про адвокатуру та адвокатську діяльність, а доповнюють і конкретизують його.

Отже, можна зазначити, що адвокат при здійсненні своєї професійної діяльності повинен керуватися як етичними, так і моральними принципами. Адвокат повинен слідувати цим принципам протягом здійснення своєї професійної кар'єри. Він зобов'язаний використовувати усі законні засоби для захисту інтересів клієнта. Оскільки вимоги моральності ширші за рамки закону, тому необхідно, щоб засоби захисту були не тільки законними, а й морально бездоганними. Адвокат за будь-яких обставин повинен зберігати честь і гідність, оскільки вони є важливими складниками його ділової репутації.

### ***Список використаної літератури:***

1. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 05.07.2012 № 5076-VI. Відомості Верховної Ради (ВВР), 2013, № 27, ст. 282.

2. Правила адвокатської етики, затверджені звітно-виборним з'їздом адвокатів України 09.06.2017. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0001891-17#Text>

3. Лозовой В. О. Професійна етика юриста. Х. : Право, 2015. 39 с.

**Науковий керівник:** доцент, кандидат юридичних наук, доцент кафедри організації судових, правоохоронних органів та адвокатури Національного університету «Одеська юридична академія» **Кісліцина Ірина Олександрівна**